
 

Ata da Vigésima Primeira Reunião Pública Ordinária da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia seis de agosto de 

dois mil e doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo 

de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani 

Pedro da Costa, Joaquim Elesbão Meireles, Geraldo Alves de Faria, 

Geraldo Euzébio Mourão, João Ferreira Gomes, Márcio Reginaldo da 

Silva, Rodrigo Knop Delage e Wanderley Avelar Fonseca. Presidente 

pediu ao Vereador Wanderley Avelar Fonseca que proferisse a leitura de 

um Versículo Bíblico. Não havendo leitura de Ata anterior o Presidente 

pediu a Chefe de Expediente que fizesse a leitura de correspondências: 

Mensagem Nº 05/2012 de encaminhamento do Projeto de Lei Nº 

727/2012; Mensagem Nº 06/2012 de encaminhamento do Projeto de Lei 

Nº 728/2012. Convite para a Festa Sertanejo na Escola Municipal 

Professor Renato Eloy de Andrade. Presidente convidou para compor a 

Mesa as seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio 

Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero 

Lima Delage - Assessora Jurídica deste Poder Legislativo. Presidente 

passou para apresentação de Proposições: Poder Executivo apresentou 

Projeto de Lei Nº 727/2012 que “Dispõe sobre a reestruturação do 

Conselho Municipal de Assistência Social/CMAS do Município de 

Coronel Pacheco e dá outras providências.”; Projeto de Lei Nº 728/2012 

que Autoriza o Poder Executivo a doar bem móvel a ACISPES - Agência 

de Cooperação Intermunicipal em Saúde Pé da Serra. Mesa Diretora 

apresentou Projeto de Lei Nº 005/2012 que “Dispõe sobre a fixação dos 

subsídios dos Agentes Políticos do Município de Coronel Pacheco para a 

Legislatura 2013-2016 e dá outras providências.” Orador Inscrito: Paulo 

Sérgio Gonçalves Corrêa - Assistência Social em Coronel Pacheco - MG. 

Assunto: Sobre o Projeto de Lei Nº 727/2012. Paulo Sérgio Gonçalves 

Corrêa se dirigiu a Tribuna livre desta Casa Legislativa manifestou 

saudações a Edilidade e público presente o motivo que lhe trouxe hoje foi 

em relação ao Projeto de Lei Nº 727/2012 do Conselho de Assistência 

Social, porque no dia 11 de junho de 2012 teve uma reunião com o 

pessoal da SEDESE (Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social)  

que está nos auxiliando para mudança de gestão do Município de Gestão 

Inicial para Gestão Básica, seria basicamente para o Município se adequar 

junto aos demais Municípios para receber mais recursos e para 

implantação do CRAS (Centro de Referência de Assistência Social). E 

este Projeto de Lei Nº 727/2012 traz em seu Art. 2º a nova competência 

dos conselhos e conselheiros que tudo hoje em relação a recursos do 

Município que vem para Assistência Social passa pelos Conselheiros. No 



Município hoje o Conselheiro tem grande importância. Então nesta 

Reunião que teve com o pessoal da SEDESE elas vieram queixar conosco 

a composição do Conselho da Assistência e tínhamos representantes da 

sociedade civil por que pela nossa composição antiga dentro da Lei nº 

659/2005 a gente tinha representantes da sociedade civil representante de 

entidade de atendimento da infância e adolescência, representantes de 

entidades de portadores de necessidades especiais, representantes de 

atendimento aos idosos e representantes de entidades de associações 

comunitárias. Então foi proposto para nós que fizéssemos uma alteração 

apenas de redação porque o Município vai continuar como entidade que 

representa as pessoas especiais como APAPE e não se enquadra como 

uma entidade prestadora de Assistência Social, ou seja, se você fecha 

numa prestação de contas pessoas de deficiência você não pode ajudar 

então outras entidades que também prestam serviço como os Vicentinos, a 

ocupar uma cadeira dentro do Conselho. E também não poderíamos está 

assumindo esta responsabilidade de entidades de acompanhamento a 

infância e adolescência, bem porque temos uma composição hoje do 

Conselho Tutelar. Então um conselho não pode está dentro de outro 

conselho. Então parte da premissa que o Conselho Tutelar também passa 

por um processo seletivo “Conselho do Público”.  Então por isso eles 

pediram para sair o Conselho Tutelar da sociedade civil. Também não 

temos aqui no município representante de atendimento aos idosos, não 

temos conselho de idoso e asilo para acolhimento aos idosos. E também 

representante das Associações Comunitárias continuam normalmente 

sendo que são os representantes de bairros.  Pela redação do Projeto de 

Lei Nº 727/2012 a proposta seria um represente de entidade prestadora de 

serviços da área de Assistência Social e três representantes de usuários ou 

entidade de defesa dos direitos dos usuários da Política de Assistência 

Social. Então se Vossas Excelências estiverem de acordo é essa nova 

redação que está exposto neste Projeto de Lei  a vocês brevemente. 

Agradeceu a todos pela atenção. Vereador Joaquim Elesbão Meireles 

pediu a palavra e perguntou ao Paulo Sérgio Gonçalves Corrêa e 

questionou as três datas diferentes que estão no presente Projeto de Lei nº 

727/2012 uma data de 22 de junho, outra data de aprovação de 29 de 

junho e o recebimento na casa em 25 de julho. E falou que Projeto de Lei 

em caráter de urgência nos prazos da Lei Orgânica e Regimento Interno é 

de no mínimo 45 (quarenta e cinco) dias. Acha que é um ponto que 

devemos colocar aqui. Nós não somos idiotas para engolir certas datas 

que não é da responsabilidade do Paulo Sérgio, mas quis registrar esses 

equívocos e esses atrasos. Quer registrar essa indiferença em relação à 

Assistência Social e foi mais além e perguntou se o Paulo Sérgio está 

Secretário Municipal de Assistência Social ou Vossa Excelência é 

simplesmente um Assistente Social do Município? Paulo Sérgio 



Gonçalves Corrêa disse que está como Assistente Social somente. 

Vereador Geraldo Alves de Faria pediu a palavra para falar que estas 

datas do projeto estão de dissonância. Paulo Sérgio Gonçalves Corrêa 

disse que tem como explicar a partir deste dia 11 de junho de 2012 que 

tivemos uma reunião com este pessoal da SEDESE a gente tinha como 

proposta tentar alterar o mais rápido possível para que no início de julho 

ele pudesse ter encaminhando toda documentação pra eles, para passar 

para gestão básica e está abrindo o CRAS o que aconteceu no dia 11 de 

junho de 2012 que foi numa segunda-feira depois na teça-feira dia 12 de 

junho de 2012 foi falado que o Doutor João Paulo vinha e não veio. Então 

ficou comunicando através de telefone se tinha como e também não tinha 

o Projeto em mãos e também o pessoal da SEDESE não tinha passado a 

minuta. Então teve que esperar na outra semana no caso no dia 19 de 

junho de 2012 e isso foi tentando fazer em caráter de urgência. E também 

coincidiu depois que o Edelson tinha que assinar esse Projeto para vim pra 

vocês aí o Prefeito estava em Belo Horizonte e teve também a conferência 

partidária. Então foi muito impasse que impossibilitou que viesse este 

Projeto até o final do mês de junho, por que em julho vocês estavam de 

recesso. Então não tinha jeito de fazer e esse foi o problema todo. 

Vereador Joaquim Elesbão Meireles pediu a palavra novamente e deixou 

bem claro e todas Vossas Excelências aqui sabem que não é competência 

sua até porque o Senhor não é Secretário de Assistência Social, mas existe 

algum nome ou nomeação a quem Vossa Excelência tem que referir e 

pegar assinatura no Município ou somente no papel?  Paulo Sérgio 

Gonçalves Corrêa esclareceu que a partir do dia 1 de janeiro de 2012 por 

questão de nomeação o Edelson nomeou o Senhor Rodrigo Cupertino da 

Veiga foi pelo motivo de efeito de constar. Ele precisa preencher um 

Plano de Ação para o município no ano passado infelizmente a Juliana 

que era Assistente social não preencheu e para início de parecer para o 

estado ele precisa de um Secretário alguém que tenha e deve prestar 

contas da Assistência. E para preencher este Plano de Ação ele não 

consegue finalizar se eu não tiver um Secretário de Assistência. O que 

acontece quando ele coloca o nome do secretário no sistema até consegue 

colocar ele, mas não migra no Plano de Ação ele tem que ir ao sistema pra 

esses dados migrarem para outro sistema então por esta dificuldade e por 

já compor também do Conselho de Assistência Social e fazer parte dos 

Recursos Humanos da Assistência Social como técnico, ele não tem como 

assumir o cargo de Secretário. Então é pra nível de auxiliá-lo naquele 

momento sem aumentar remuneração e nem nada é só mesmo para 

compor e ficar bonito diante do estado. E foi nomeado o Rodrigo 

Cupertino da Veiga em caráter de urgência. Talvez possa ser que amanhã 

até saia, mas naquele momento ele precisava e pediu e o Senhor Rodrigo, 

falou então pode ser então e quebra este galho. Então pegou os dados e 



mesmo assim não migrou é um problema da SEDESE e do Ministério pra 

resolver é uma pendência que se encontra em todos os Municípios. 

Inclusive a Coordenadora do CRAS de Rio Novo que formou junto com 

ele não consegue concluir este Plano de Ação também por causa do 

problema da SEDESE e não é nosso do Município e do Ministério do 

Desenvolvimento Social.  Não havendo Segunda Parte: Ordem do Dia. 

Presidente Vereador Lair Beneteli Barbosa passou para a Terceira Parte: 

Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. 

Vereador Joaquim Elesbão Meireles manifestou saudações aos presentes e 

destacou neste plenário e registra sua satisfação da assinatura da Ordem 

de Serviço hoje às 14:00 horas na cidade administrativa em Belo 

Horizonte pelo Excelentíssimo Senhor Governador de Minas Antônio 

Augusto Anastasia de quatro trechos do Caminho de Minas e um deles é o 

tão esperado e atrasado caminho para o Aeroporto Regional da Zona da 

Mata. E foi assinada hoje à tarde esta primeira autorização e sabemos que 

a bem tempo está atrasado, mas é importante destacar que todos nós que 

trafegamos sentido a Juiz de Fora, Coronel e toda região sabe o quanto é 

que aumentou de veículos de cargas e carros leves na nossa rodovia então 

o quanto antes este trecho de João Ferreira para BR 040 começar a 

funcionar é o tanto quanto melhor também pra nós e outros 52 outros 

acessos serão liberados em breve para o Processo de Licitação ainda. E 

estes outros quatro que foram assinados já existia a Licitação. É 

importante que todos saibam que foram colocados mais 10 milhões para 

este trecho de 14,8 km. Inclusive esses trechos que estarão desviando de 

Coronel Pacheco e também de Goianá estão nesta segunda etapa dos 52 

novos trechos que serão em breve autorizados. Só a para que os Senhores 

Vereadores tomem conhecimento e a comunidade saiba. No mas boa noite  

a todos e que começamos um semestre de paz e batalhando o melhor para 

nosso Município. Vereador João Ferreira Gomes saudações aos presentes  

falou que agora retornamos e estamos em período eleitoral e vamos 

procurar trabalhar sem agredir os adversários políticos. Fazer uma 

campanha limpa e buscar o melhor para o Município. Disse que como 

candidato vai levar sua proposta e seu trabalho sem agredir os outros 

adversários. E tenha uma boa volta para continuar nosso trabalho até 

dezembro. Vereador Márcio Reginaldo da Silva manifestou saudações aos 

presentes e endossou as palavras do nobre Vereador Joaquim Elesbão em 

relação às estradas e só pedimos e esperamos que a nova administração 

preparasse esse Município para que não percamos espaço, uma vez que o 

grande movimento que aqui dentro passa não mais vai passar. Então que 

nosso Município se prepare para tardiamente de alguma forma para tentar 

segurar uma movimentação aqui dentro, pois se vamos ter uma cidade 

fantasma, pois a partir do momento que não temos uma circulação de 

veículo dentro do Município, você deixa de ser conhecido e visitado e 



dessa forma acaba ficando no esquecimento. Desejou um bom retorno a 

todos neste segundo semestre e reforçando as palavras do Vereador João 

Ferreira Gomes. Desejou uma boa semana a todos. Presidente Vereador 

Lair Beneteli Barbosa manifestou saudações aos presentes e agradeceu a 

presença de todos. A próxima Reunião Pública Ordinária e Terceira 

Câmara Itinerante/2012 será realizada na comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio no dia 13 de agosto de 2012 às 19:00 horas no Galpão da 

APRURISA. E havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada esta Sessão. E, eu, Geraldo Alves de Faria, Vereador, Secretário 

em desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada 

vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. 

Coronel Pacheco, 20 de agosto de 2012.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


